Matematiikan perusmetodit/mat.

Harjoitus 1 syksy 2010
A osa:

1. Laske P(0), kun polynomin P(z) = 2 + az? + bz + ¢ nollakohdat ovat
1,1ja2.

4. Ratkaise epayhtalot
a) 2?2 —4x > 2,
b) |z +4] >4,
) |z? —4z| < 3.
5. Ratkaise
a) ot +4x® — 6% — 20x — 75 = 0,
b) z* + 423 — 622 — 20z — 75 < 0.
6. Ratkaise epayhtalot
a) 3|lz] —3 <z +1,
b) [2z] > |5 — 2z,
c) |2z — 1] < |5z — 3|.



Matematiikan perusmetodit/mat.

Harjoitus 1

syksy 2010
B osa:

1. Ratkaise epéayhtalot

a) L > 1+

b) |1+ 1|>1
c) |x+1|<x
d) z+3

x+2 — 3z+1?
e) |2? 4+ 4z| > 2z — 1.

2. Ratkaise epayhtalot

a

b

) x|+ ]z +1] <2,

) Jr— 1]+ |z + 1| > 4,
c) 2|m|+|x—2|<2
d) |z\+1

|-

e) 2x—7<]x|+|x—2|.

3. Johda yhtélon az? + bz +c = 0 (a # 0) ratkaisukaava. Tarkastele ensin
esimerkkini yht#lod 22 + 5z + 6 = 0 (vihje: tiydenni nelidiksi eli kiyta
muistikaavaa (a + b)? = a* + 2ab + b* hyviiksi).



